

把荷都打扮得更靓丽

黎城镇创建省级文明城掠影

冬日，荷都金湖，阳光娇弱、冷风飕飕、空气清新，笔者兴致勃勃地来到金湖县黎城镇，目睹该镇上下创建省级文明城的状况，让人欣慰、高兴、激动。

踏进该镇党委、政府的院门，顿觉耳目一新：路平、地净，一个个形状各异的花圃中，树木葱茏，草坪茵茵，朵朵小花笑盈盈，好像秋还在、春将临，让人心旷神怡；路旁墙上的电视屏幕，不时滚动播放着创建省级文明城的标语、口号内容与要求等让人无比激动，深感这个“品字形”的办公楼区更具品位。镇领导笑着说，创建省级文明城，把荷都打扮得更靓丽，党委、政府要率先垂范，干部尤其是领导干部要带好头！

领导带好头，这话不假。自省级文明城创建以来，县委书记肖进方、县长龚晓琴等县四套班子领导，县创建文明城指挥部与相关部门的领导与同志，不断来黎城镇，与镇村领导一起深入实际、巡回社区、检视问题、现场办公、指导督导，指明前进方向，较好地鼓励、激励了全镇居民，聚集了创建的正能量。

领导带好头，群众不落后。该镇宋坝桥社区，充分发挥“文明社区、绿色社区、省和谐示范社区”的优势，创建一开始，就成立了以党支部为核心、居委会为主体、志愿者服务为依托、物业公司为联合体的文明城创建专业队伍，并抽调精干人员分配到新建立的11个网格中，高效推进省级文明城创建。新城社区面对实际，雷厉风行，及时组织新城公寓、新城花园两个小区，进行大规模的环境整治清理工作，先后清理乱堆乱放25处，铲除毁绿种菜20多处，拆除违建2处，清除小广告30多处，维修龙港花园小区损坏大理石路面50多处，被毁绿种菜处已恢复定植。西苑社区清扫主干道12个，集中清理小广告600多处，清除乱堆乱放90多处。平安路社区联合城管部门，出动60多人对人民南路西侧的雨棚进行拆除，对已存在7年的大理石厂进行行动迁，有效保护了行人安全。凡此种种，不一而足。整个黎城镇8个社区、9个村，都按照县、镇党委、政府的要求，墙面祛斑、除旧出新、梳妆打扮、向一切不文明的行为开战，换来天更蓝、地更绿、水更碧、人和善，社会祥和安定，谱写黎城新篇章，迎接省级文明城的验收，以圆中国梦！

黎城镇

新“安全生产法”宣讲进园区

近日，黎城镇举办新“安全生产法”宣讲暨消防知识进园区活动。县安监局、消防大队、黎城镇和近20家企业相关负责人到大兴工业集中区参加宣讲活动。

宣讲时，县安监局相关负责人从新《安全生产法》的修订背景和必要性、涉及的问题、10大制度等方面进行了深入浅出的阐述，指出新“安全生产法”的核心是坚持以人为本，推进科学发展，企业须建立和完善安全生产的责任体系和工作机制，强化“三个必须”明确安全监管部门执法地位，明确乡镇人民政府等职责，建立安全生产标准制度，推行注册安全工程师制度，推进安全生产责任保险制度，加大对安全生产违法行为的责任追究力度，营造“安全生产靠大家，安全责任重泰山、大于天”的浓烈氛围。

据了解，大兴工业园区是黎城乃至全县最大的镇工业集中区，入园企业140多家。宣讲后，企业员工普遍反映说，新“安全生产法”执行好与差，关系到企业的生存与发展，关系到员工的切身利益，我们工人有责任遵守好、执行好新“安全生产法”。



召开非公企业党建工作座谈会

为进一步贯彻落实省、市、县委进一步推进非公企业党建工作的有关精神，更好地促进非公企业党的建设，12月9日下午，黎城镇非公企业党建工作座谈会在苏仪集团召开。来自苏仪集团、常盛动力、三禾玩具等13家企业的党组织书记、党务工作者近20人出席会议。

会前，与会人员先后观摩学习了三禾玩具厂、常盛动力、神舟车业、苏仪集团等4家企业的党建工作。会上，苏仪集团、三禾玩具、常盛动力等3家企业介绍了各自的工作经验和做法，其他的与会企业代表还就非公企业党建工作存在的问题及今后努力方向等，进行了深入交流，进一步明确了2015年黎城镇非公企业党建工作的目标和任务。各企业代表纷纷表示，要以此次党建观摩为契机，将兄弟单位的好经验、好方法带回去，不断加强和创新企业党建工作，以党建带动企业发展，充分发挥企业党组织的政治核心作用。

积极加大“公共财政”惠民力度

今年来，该镇坚持“公共财政”理念，积极加大财政资金惠民力度，即对7000农户发放28项惠农补贴960万元，让28名老人入住敬老院，使全镇农村五保集中供养率达66%以上；对符合条件的815人，发放低保补助资金234万元，彰显出“公共财政”为民、敬民、保民的巨大效率。

据了解，该镇在“公共财政”惠民的过度中，注重深入实际，调查研究，尊重民意，建立制度，做到不错不乱，让惠民政策落实到户、到人。例如，对全镇低保户、五保户、军烈属、伤残军人和特困老人等，在申报、公示的基础上，财政所和民政科联合派专人进行逐户逐人的复核审查，并健全

个人档案，确保不漏不错一人一户。在这基础上着力制度建设。诸如建立“一折通”数据信息库，组织规范村级资金管理，建立全镇财政资金监管台账和项目资金就地就近跟踪督查，完成村级公益事业“一事一议”财政奖补项目等；建立内部考核制度，加大非税收入管理力度等，体现公平正义。



黎城镇诚邀教授“传承国学文化 践行社会主义核心价值观”



近日，该镇政府会议室座无虚席，镇领导班子成员及一百多名干部群众悉心聆听籍更森教授的讲座，颇受感动。

籍教授紧紧围绕“传承国学文化，践行社会主义核心价值观”的课题，从心态、学习、创新、厚德四个方面与自身结合，简明清晰、通俗易懂的讲述了传统国学文化的博大精深和践行社会主义核心价值观的重要性、必要性与紧迫性。倡导人们应按照社会主义核心价值观的要求坚定理想、信念，立信、守信、爱国、爱家、爱人民，做好人、好官、好事，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而尽心、尽责、尽力，多作贡献。

籍教授的讲座让所有与会人员受益匪浅。听者深刻感悟到：学习传统文化，践行社会主义核心价值观是正党风、纯民风的必修课。干部也好、群众也罢，都应以一个良好的心态坚持不懈地努力学习之，常怀一颗感恩之心，好好工作，实现自身价值，推进职业发展，做一颗永不生锈的螺丝钉，为建设具有中国特色的社会主义大厦添砖加瓦！

据了解，籍更森为中国管理科学院特聘研究员、首都经贸大学MBA客座教授。他的讲座已深刻印在黎城镇干部群众的脑海中，将激励人们为“传承国学文化，践行社会主义核心价值观”作不懈努力，发光、发热。

黎城镇以点带面推进“中华诗词之乡”创建

近日，为了更好地传承中华传统文化，弘扬社会主义先进文化，拓展社会主义精神文明建设内涵，最近该镇以点带面，举全镇之力，广泛深入持久地开展“中华诗词之乡”创建活动，陶冶情操、纯洁心灵，改进作风。

据了解，该镇的以点带面，至少表现在“三个方面”：镇机关开展诗教活动。引导各单位采用多种形式，掀起一个学诗词、爱诗词、创作诗词的热潮，形成家家有诗人，处处有诗会的局面，营造全镇上下爱写诗、能写诗、会欣赏、点评诗词的良好文化氛围；在城南

小学创建“金湖县诗词协会黎城镇城南小学兴趣小组”。邀请县诗词协会到学校为师生培训，推进校园文化建设，加强对学生进行爱国主义教育和中华传统文化教育，促进学生全面发展；在城中社区建立“金湖县诗词协会城中社区分会”，吸收老干部局退休干部，老年大学诗词班学员和全镇热爱创造诗词的群众为会员，写诗、吟诗、出诗集，以推动诗词进机关、进学校、进企业、进农村、进社区、进景区，为创建“中华诗词之乡”作贡献！



黎城镇

认真学习贯彻十八届四中全会精神

为了学习好、贯彻好、宣传好党的十八届四中全会精神，掀起学习热潮，该镇召开镇村干部会议，集中学习十八届四中全会和习近平总书记的系列重要讲话精神，并利用电子屏滚动宣传，让四中全会精神家喻户晓，人人明白。

会议明确，学习四中全会精神，以自学为主、读原著为主、深入理解内涵为主，紧密联系实际，在弄懂、弄通、弄透上下功夫、花力气，以更好地把握四中全会精神，切实为全县乃至黎城跨越发展提供坚强的法治保障，努力将思想和行动统一到全会精神上来，不断提高履职实效，助力依法治国、依法行政。

到笔者发稿时，该镇从镇到村组、从机关到企业聚精会神、运用法治思维、法治理念、法治方法等，总结今年、更好地深化改革，促进发展。

严肃工作纪律 深化作风建设

为了进一步巩固提高党的群众路线教育实践成果，深化作风建设，提升行政效能，近日，该镇出台《关于严肃工作纪律的若干规定》，以加强管理，建设服务型政府。

《规定》共有13项78款，涵盖了机关工作方方面面的纪律问题，并作了严格的规范。例如，《请示汇报制度》项目中，就明确了请示汇报程序、内容、时间和办理等方面的内容和要求；《信息畅通制度》就强调了镇机关事业单位全体工作人员、各村（社区）和单位负责人不论工作还是节假日，需全天候保持通讯畅通等，整个《规定》所列事项具体实在，操作性、严密性、科学性都较强，得到机关人员的认可。

《规定》还特设了《督查通报制度》，强调纪律的执行力和群众监督，使严肃纪律和作风建设“永远在路上”！

帮助600多人找到满意工作

今年来，该镇践行群众路线，回应群众诉求，帮助600多人找到满意工作，既解决了企业用工难，又增加了群众收入。

据了解，今年来，该镇相关人员，积极深入实际，认真调查研究，弄清全镇有50多家企业缺少工人，在外务工者有返乡意愿的达200多人，镇内有数百名求职者。为此，该镇于举办了多场用工招聘会，帮助多名求职者找到满意工作，深受群众好评。